

泰国华文教师公会举行联欢大会表彰优秀华文教师



中国驻泰国大使韩志强为泰国华文教师公会题字 泰国华文教师公会供图

中新网曼谷5月29日电(王国安 赵婧楠)“泰国华文教师公会成立44周年联欢大会暨2023年度泰国优秀华文教师表彰大会”当地时间5月28日在泰国中华总商会举行。中国驻泰国大使韩志强、侨务参赞刘敬师、教育参赞冯俊英以及泰国中华总商会主席林楚钦、泰国华文教师公会主席罗宗正等共同出席。

韩志强在致辞中肯定了泰国华文教师公会所取得的成就,并向获奖的优秀华文教师表示祝贺。他说,泰国华文教师公会是泰国较具影响力的中文教育组织之一,多年来一直积极开展中文教育相关活动。如今中国已成为世界140多国家和国际组织的主要贸易伙伴,世界各国需要更多中文人才,无数外国青年希望掌握中文。投身国际中文教育,是在帮助外国青年梦想成真,是在助力中外友好合作,是在支持世界和平与发展。

林楚钦表示,泰国华侨华人众多,心系祖国,爱国爱乡,是华文教育事业的坚定支持者和推动者,我们将与全体华文教育工作者一道,共同在海外传播中华文化,讲好中国故事。

罗宗正表示,泰国华文教师公会是一个有传承,有创新的组织,成立44年来开展了大量的华教工作,尤其是近年来进行了一些创新,包括拓展华文教师系列线上培训、启动常态化“泰国华文教师交流日”、搭建中国大学对泰招生线上宣讲平台、成立泰国华文教师公会学术组等。今年,由泰国华文教师公会牵头,联合泰国曼谷华教促进会等共9家华文教育组织,推出134位“2023年度泰国优秀华文教师”。



嘉宾向获奖教师颁发表彰证书 泰国华文教师公会供图

大会上,韩志强等嘉宾向获奖教师颁发表彰证书。来自曼谷玫瑰园中学等校的学生表演了文艺节目。(完)



嘉宾与获奖教师代表合影 泰国华文教师公会供图

加拿大蒙特利尔华人社区反思“排华法”百年

中新社蒙特利尔5月29日电(记者 余瑞冬)加拿大大蒙特利尔地区多位华人社区代表及加政界人士28日出席蒙特利尔华人联合总会举办的“排华法”100周年反思座谈会时,呼吁当地华人团结一致,反对任何形式的种族歧视,避免不公正的历史重演。



当地时间5月28日,加拿大蒙特利尔华人联合总会举办“排华法”100周年反思座谈会。中新社记者 余瑞冬 摄

作为受害者后人,魁北克省台山宁阳会馆主席钟启诚向与会者展示了家中先辈当年入境加拿大时缴付“人头税”的凭据,并忆述了其祖父早年赴北美谋生,加拿大限制华人入境的政策导致祖母与祖父未能再重聚的家庭悲剧。

通过视频连线参会的加联邦参议员胡元豹表示,现在是加拿大华人在加拿大社会中找到自己应有位置的时候了。华人需要发声,确保不会让那段历史重现或类似情形发生。

加联邦众议员钱德拉·阿亚(Chandra Arya)表示,历史表明,国会的一项立法就可剥夺新移民应享有的权利,也会影响其子孙后代。对这样的情形,至今仍须非常警惕。



当地时间5月28日,加拿大蒙特利尔华人联合总会举办“排华法”100周年反思座谈会。中新社记者 余瑞冬 摄

当地各华人社团代表等近百人出席此次座谈会。蒙特利尔华人联合总会主席曹寿康表示,百年前那段黑暗历史绝不能忘记。今日的反思是为了吸取教训,不让这样的历史重演。

蒙特利尔华侨华人促进中国和平统一联盟执行主席邵礼平表示,华人也是加拿大主流社会一分子,而非二等、三等公民;华人要努力培养人才,鼓励参政,也要团结其他各族裔共同反对种族主义。

蒙特利尔中华文化艺术基金会主席黄显淑希望华人社区发扬同舟共济、团结一致的精神,推动加拿大政府更加尊重多元文化、重视社会包容性。

北美文苑主席郭俊表示,华人社区要通过教育宣传,推动多元文化的认知和理解;要积极参与社会活动,加强与各族裔间的沟通和合作;要持续关注政治事务,争取更多参与和代表权。

中国驻蒙特利尔总领事戴玉明表示,今天要缅怀那些在逆境中勇毅前行的加拿大华人先辈,也要缅怀那些为华人合法权益积极奔走的加拿大当地有识之士。今天的人们更应懂得开放与包容的弥足珍贵。以史为鉴是为了更好地面向未来。

加拿大曾在1885年颁行《华人移民法》,对新入境加拿大的华人征收“人头税”。1923年7月1日,即加拿大国庆日,加拿大实施新的《华人移民法》。该法几乎完全禁止了华人入境加拿大,直至1947年5月14日方被废除。近期加各地华人团体正陆续举行各种活动回顾和反思这段历史。(完)